

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO DE LA MAÑANA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: MORA, 8 - TELÉFONOS: 1973 - 2853
PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CTS. - SUSCRIPCIÓN MENSUAL 15 PESETAS

ESPAÑA y la UNESCO

Se está tratando la incorporación española a dicho organismo

Paris, 31 (Efe). — En los medios de las Naciones Unidas se ha sabido que se está tramitando en el Consejo de Asuntos Económicos y Sociales de la ONU la incorporación de España a la UNESCO.

A este respecto, se recuerda que a la conferencia que este Organismo celebró en Paris en Junio pasado, asistieron observadores españoles.

gran miseria del orden social está en no es ni cristiano ni humano

En Corea los rojos utilizan el radar para localizar los aviones

Desde que comenzó la guerra han sido abatidos 137 aparatos aliados

Curso del Papa a la Misión Cristiana de Empresarios

El Papa ocupó el trono del Consistorio y pronunció un discurso felicitando a los componentes del Consejo Nacional de la Unión Cristiana de Empresarios, que en número de 80, fueron presentados al Papa por el Vicepresidente Nacional y presidente del Pontificio Consejo de Sallis.

DE GASPERI AFRONTA UNA VOTACION PELIGROSA

Roma, 31. (Efe). — El Primer Ministro italiano De Gasperi ha decidido hoy pedir la votación de confianza en la cuestión del aumento de paga a los funcionarios.



ALCIDES DE GASPERI

Advertió que Italia iría a la quiebra si se conceden nuevos aumentos, además de los ya concedidos en contra de la voluntad del Gobierno lo que vendría a sobrecargar el presupuesto italiano.

La nueva subida de sueldos está apoyada por los comunistas y por muchos no comunistas incluidos algunos miembros del propio partido demócrata cristiano de De Gasperi. La atmósfera está muy tirante y entre los partidarios del Gobierno se advierte fuerte preocupación.

ESPAÑA ES EL PAIS QUE MEJOR PUEDE MEDIAR ENTRE EL MUNDO :: ARABE Y EL OCCIDENTE ::

La conferencia del Sr. Gómez Aparicio ha sido retransmitida por la "United Press"

NUEVA YORK, 31 (Efe). — La agencia United Press ha distribuido hoy el siguiente despacho de su corresponsal en Madrid a sus abonados, periódicos y emisoras de radio de todo el mundo: "Don Pedro Gómez Aparicio, Director de la Agencia de información "Efe" declaró anoche que España es el país en mejores condiciones para mediar en las actuales dificultades entre el mundo árabe y el occidental. En una conferencia pronunciada en el

Ateneo de Madrid, a la que asistieron diplomáticos extranjeros, escritores y autoridades del Gobierno. El Sr. Gómez Aparicio dijo que los lazos de historia, sangre y cultura de España con las naciones árabes, ponían a España en condiciones de llevar a cabo la reconciliación del Occidente y del Oriente Medio. La conferencia, titulada: "El Oriente Medio, encrucijada del

(Continúa en la pág. 6)

Cuartel General del Octavo Ejército en Corea, 31 (Efe). — En un informe sobre la guerra aérea el Comandante William Alyman, declara que desde que comenzó la guerra de Corea el fuego antiaéreo rojo ha abatido 137 aviones de reacción de las Naciones Unidas y otros 53 aparatos.

Estas cifras no incluyen las pérdidas en combate aéreo detrás de las líneas, los accidentes o las pérdidas de la aviación de la Marina.

Se refirió al empleo del radar para localizar a los aviones aliados, pero señaló que a pesar del aumento en los esfuerzos rojos para detener las incursiones aliadas la moral de los pilotos norteamericanos es excelente. Puso de relieve que las pérdidas aliadas no son desproporcionadas, ya que sólo una fracción del 1 por 100 de aviones son derribados en combates.

(Continúa en la pág. 6)

ATTLEE ATACA LA POLITICA de austeridad del Gobierno

Moción laborista contra el viaje del rey Jorge a Africa del Sur

LONDRES, 31 (Efe). — El jefe del gobierno laborista derrotado en las elecciones de octubre Attlee, ha dirigido en los Comunes un enérgico ataque a las medidas de superausteridad que propone en lo económico el gabinete conservador por la reducción que implica de algunos de los servicios sociales de Gran Bretaña.

Attlee ha presentado una moción de no confianza en un gobierno cuyos actos, dice, están en contradicción con las optimistas promesas electorales de los pasados comicios.

El jefe laborista comenzó con un ataque sarcástico a la moción conservadora. "Por lo que puedo ver pide nuestra aprobación a cualquier medida que directa o indirectamente beneficie nuestro estado en Ultramar. Podría incluir la venta de la carta magna, del Museo Británico e incluso el envío del Primer Ministro a los Estados Unidos para que ganase dólares pronunciando discursos a los norteamericanos.

Attlee hizo las siguientes objeciones a la propuesta económica del Gobierno:

1) Es ilógico ahorrar importaciones cuando para ello es preciso gastar las reservas estratégicas que se tienen y son de importancia vital para la nación en caso de guerra.



CLEMENT ATTLEE

2) Las restricciones a las compras a plazos afectan a las clases más pobres y por tanto constituyen una legislación "viciosa". Siguen que las bicicletas, radios, aparatos de televisión, máquinas de lavar y artículos semejantes serán de más difícil adquisición por los obreros.

3) Las reducciones en los servicios sociales con las cargas impondrán al paciente en los servicios dentales y en el despacho de recetas están "totalmente fuera de lugar".

La votación sobre la moción laborista se llevará a cabo a última hora de hoy.

(Continúa en página seis)

OTRA MISION MILITAR NORTEAMERICANA VENDRA A ESPAÑA

A juicio de Acheson

Washington, 31 (Efe). — En una conferencia de prensa, el Secretario del Departamento de Estado, Dean Acheson, ha declarado que espera y cree que otro grupo de autoridades militares norteamericanas vaya a España a ayudar al Embajador en sus conversaciones con el Gobierno español.

Se había preguntado a Acheson si va a ser enviada a España una nueva misión militar y el Secretario de Estado revisó la actual situación con respecto a la posible ayuda militar y económica al Gobierno español. El primer grupo militar norteamericano dijo, ha regresado y ha presentado un informe al Departamento de Defensa.

Seguidamente manifestó su esperanza y creencia de que cuando se llegue a una decisión gubernamental vaya a Madrid otro grupo de funcionarios para ayudar al Embajador Lincoln Mc Veagh en sus conversaciones con el Gobierno español.

Ministro del Aire

regresa a España

La Isabel de Fernando (Cifra). — A las siete de la mañana han despegado los aviones que conducen al Ministro del Aire y séquito en su regreso para la Metrópoli.

fiesta del Santo Patron de la Cinematografía

Reparto de los premios anuales

BARCELONA, 31 (Cifra). — Con motivo de la festividad de San Jorge, patrono de la cinematografía nacional, se ha celebrado esta tarde la solemne entrega de los premios que anualmente concede el Sindicato Nacional de Actores para estimular la producción de películas y la creación de guiones. El acto fue prescrito por el Director General de Cinematografía y Teatro señor Escudera.

Haití eleva a Embajada su Legación en Madrid

Puerto Príncipe, 31. (Efe). — Entre el Encargado de Negocios de España en esta capital señor Torrente, y el Ministro de Relaciones Exteriores de Haití se ha efectuado un canje de notas en virtud de cual ambos países elevan a la categoría de Embajada sus respectivas Legaciones en Madrid y Puerto Príncipe.

Cincuenta nuevos centros de Enseñanza Media y Profesional serán creados en el bienio 1952-1953

Hablábamos anteaer de como fueron instituidos los Centros de Enseñanza Media y Profesional y del propósito que determinó este hecho importantísimo en la historia de la docencia de la juventud española. Fijémonos hoy en el plan de distribución y creación de tales centros para el bienio 1952-1953 aprobado en el Consejo de Ministros del pasado 18 de enero, cuyo decreto ha sido publicado precisamente estos mismos días.

El plan de referencia autoriza que en el período citado se creea un total de cincuenta centros oficiales de dicho orden docente, atendiéndose principalmente a dotar con uno de ellos a cada una de las provincias siguientes, como mínimo: Avila, Alicante, Córdoba, Cuenca, Guadalajara, Guipúzcoa, Huelva, Jaén, Lérida, Logroño, Madrid, Navarra, Orense, Salamanca, Soria, Tarazona, Tenerife, Toledo y Zamora, en las cuales no se ha establecido ninguno hasta la fecha.

Los centros se instalarán en las comarcas de mayor necesidad, y de acuerdo con este mismo criterio, los restantes centros lo serán en las provincias cuyas especiales características demográficas, culturales, económicas y sociales aconsejen una atención preferente y en donde se dé una cooperación más intensa y amplia de las corporaciones locales y de asociaciones privadas.

El ministerio de Educación Nacional fomentará la instalación de centros laborales privados, requiriendo para ello la colaboración especial de las entidades mencionadas en la ley de 18 de julio de 1949, — Instituciones eclesiásticas, Servicios del Movimiento y toda persona individual o colectiva, pública o privada de nacionalidad española — y en el período fijado para el desarrollo de este plan se iniciará a la vez

el funcionamiento de los centros de enseñanza media y profesional de modalidad femenina.

En fin, el decreto observa que se dará una preferencia a los centros de modalidad agrícola y ganadera.

Es indiscutible que estos centros, al multiplicarse por toda la nación, están llamados a llevar a cabo una función educativa que elevará notablemente el nivel cultural de nuestra juventud en las comarcas donde se instituyan y también el rendimiento profesional desde el momento en que aumentará la capacitación técnica, por cuanto recogiendo en su seno a los alumnos en el período en que el hombre se halla en trance inmediato de elegir oficio y dispone a cumplir su vocación para el futuro, les pondrán en condiciones oportunas para ello.

Añádase a esto el carácter eminentemente popular y accesible a toda clase de gente de estos centros y el hecho de acercar la posibilidad de estudio de una buena parte de nuestra población campesina, valorando adecuadamente nuestro trabajo agrícola y estimulando la emulación a nuestras poblaciones rurales, y se tendrá una idea de los beneficios que se puedan y se han de recabar.

Adviértase, finalmente, como el nuevo plan concede la mayor atención a fomentar la instalación de centros laborales privados y prevé la creación de los destinados a muchachas. Son estos alieientes que deben mover a las corporaciones y a las personas particulares que estén en condiciones para ello a colaborar a tan magna obra docente, de cuyos frutos no se puede excluir al elemento femenino que también está llamado a contribuir eficazmente a elevar el nivel cultural de nuestra Patria.



1 Febrero 1922

Anoche se procedió a renovar la Junta directiva de la Asociación de la Prensa, quedando constituida en la siguiente forma: Presidente, don José Vives Verger; Vicepresidente, don Juan Ramis de Ayreñor; Tesorero, don Santos Esquivias; Contador, don Rafael Ramis Togores; Secretario, don Enrique Vives Verger; Vice-secretario, don José M. Verger Linares; Vocales, don José Luis Lludo y don Pedro Ferrer Gilbert.

Noticias de la península informan que ha sido nombrado obispo de Gerona el que lo es actualmente de Tenerife, doctor don Gabriel Llompard Jaume, paisano nuestro.

Esta mañana ha tomado posesión de la canonjía magistral el M. I. señor don Antonio Sancho, a quien terminadas las oposiciones celebradas, la semana pasada, el Cabildo eligió para dicha canonjía.

En la última sesión de la Cámara de Comercio fueron elegidos miembros de la misma en sustitución de los señores Miro y Catala, fallecidos, don Miguel Cerda y don Antonio Quimana Garau.

Frente a La Lonja y en la calle del Conquistador se está procediendo al replanteo de árboles, según orden dada por el alcalde señor Fons.

Necrológicas

Ayer falleció en el caserío de Sa Garriga (Son Sardina) después de recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, a la edad de 82 años, doña Catalina Alemany Sabater.

E. P. D. La madre, por su carácter bondadoso y por su apego a la vida familiar, se había granjeado el aprecio de cuantos la trataron, por lo que su muerte será muy sentida entre sus numerosas relaciones.

A sus familiares, especialmente a su esposo don Gabriel Garau Ballester; hijos, don Miguel, propietario, doña Catalina, don Antonio, propietario, y don Gabriel Maestro nacional de Bunola; hijos políticos, don Bartolomé Tous, colonio de Son Puigdorff, y doña Bárbara Palmer; hermanas políticas, nietos, nieta política, sobrinos y sobrinas, expresamos nuestro sentido pésame.

Ayuntamiento de Palma ANUNCIO

Queda expuesto al público, a efectos de reclamación, durante el plazo de quince días, en el negociado de Administración de Arbitrios de este Excmo. Ayuntamiento, el padrón correspondiente a la tasa establecida por el «Aprovechamientos del suelo, subsuelo, y vuelo de la vía pública» regulados por la Ordenanza de exacción num. 23 cuyo padrón estará de manifiesto en el expreso Negociado a fin de que, los contribuyentes afectados, puedan formular las reclamaciones a que hubiere lugar.

Según el art. 5 de la Ordenanza de referencia, las personas afectadas deberán presentar, durante el primer trimestre del ejercicio, a la Administración de Arbitrios una declaración detallada de todas las instalaciones que tengan en el suelo, subsuelo y vuelo de la vía pública.

Lo que se hace público para general conocimiento, Palma, a treinta de enero de mil novecientos cincuenta y dos. El Alcalde, Juan Coll

† D. Catalina Alemany Sabater

Falleció ayer en Son Sardina a la edad de 82 años habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

A. E. R. I. P. A.

Su afligido esposo don Gabriel Garau Ballester; don Miguel, propietario; doña Catalina, doña Antonia, propietario, y don Gabriel, Maestro Nacional de Bunola; hijos políticos, don Bartolomé Tous, colonio de Son Puigdorff; y doña Bárbara Palmer, hermanas políticas, nietos, nieta política, sobrinos, sobrinas y demás familia, al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al Rosario que se rezará a las cinco de la tarde y seguidamente a la coronación del cadáver al cementerio.

Casa mortuoria: Son Sardina, Sa Garriga, Calles de Norca. Calle Destro.

ASCENSO.

Ha sido ascendido a Jefe Superior de Administración del Cuerpo Peficial de Contabilidad del Estado nuestro particular amigo don Martín Pou Moragues. Le felicitamos.

PECICION DE MANO.

Por don Francisco Carpena Medina y doña María Cabelló Ortiz y para su hijo don Carlos, ha sido pedida a don Fernando Pérez Ortiz y doña Francisca Sala Torre, la mano de su hija Jose fina.

La boda se celebrará en breves días.

RADIO BORNE

NACIMIENTO.

El hogar de nuestros particulares amigos don Jaime Calafat Mas y doña María Busquets Crespi se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña, a la que se impondrá el nombre de María Magdalena. Les felicitamos.

DE VIAJE.

Para Valencia salió ayer acompañado de su distinguida esposa, doña Emilia López de Briñas, el Director Gerente de Mare Nostrum, don Juan L. Pallicer.

De Barcelona llegaron ayer en el vapor correo don Magín Marqués Fiol; don Bartolomé Buades; don Nicolás de la Rosa y don Bernardo Rovira.

En avión llegaron ayer de Valencia don Guillermo Coll Ferragut; don José Moragues y don Valentín Estarellas.

913

ACCION CATOLICA

Centro Especializado Maestras

Se comunica a las señoras que el próximo (9. m.) tendrá lugar la de Estudios, presidiendo Rdo. Sr. Consiliario, a todas las Maestras Públicas y Privadas

CAPILAR VENTAS CAPILAR

Religiosas

SABADO DIA 2

Primer Sábado Consagrado al Inmaculado Corazón de María. La Candelaria o Purificación de la Virgen María.

Cuarta Horas. — Concluyen en Sta. Eulalia, a la Purificación de la Virgen. A las 10:15, bendición de Candelas y Misa mayor con sermón por el Rdo. señor don Andrés Casetas, Pbro.

Por la tarde, a las 5, exposición a las 7 Rosario, ejercicio, sermón y reserva.

Otras funciones. — En la Catedral a las 10 bendición de Candelas y misa mayor con sermón por el M. I. señor don Pedro Matheu, Penitenciario.

En las parroquiales e iglesias bendición de Candelas antes de la misa mayor.

En la Merced, a las 7:30 bendición de Candelas, ya las 9:30 oficio solemne que el Sindicato de Agua, Gas y Electricidad dedica a Ntra. Sra. de la Luz.

En Montesión, antes de la misa de 7, bendición de Candelas. A las 8, misa de Comunión para las MM. Cristianas y a continuación para la Capilla de las Religiosas.

En los PP. Capuchinos, a las 8 bendición de Candelas y misa rezada solemne. Por la tarde, a las 7, continuación de la Quincena a N. S. de Lourdes.

Cultos a Ntra. Sra. de Fátima, por ser Primer Sábado, como de costumbre.

Visita. — Ala Virgen de la Gracia, en la Catedral.

ASOCIACION DE ANTIGUAS ALUMNAS

Institución Teresiana. El próximo domingo día 3 de febrero se celebrará la Misa de Comunión a las 9 de la mañana en la Capilla del Colegio.

Este mes no se harán invitaciones personales.

Máquina Trilladora particular

25 cavayones por jornada
Fuerza necesaria 6 H. P.

Distribuidor exclusivo:
GABRIEL PROHENS
Antonio Ribas, 85 - Teléf. 4023

J. PERELLO SADURNI

TODA CLASE DE PRODUCTOS PARA EL ARTISTA: BASTIDORES, BARNIZ, FIJADOR, ACEITE, SECANTE, SOLVENTE, TUBOS AL OLEO, ACUARELAS, COLORES, TEMPLE, etc.

PINCELES — PALETINAS — ESPATULAS — MA

San Miguel, 123-125 — Tel. 3727

Transportes "POM"

Call: Marqués de Fuensanta, 14 - 16

Corresponsales en Puertos

BARCELONA: Transp. "Peninsulares",
VALENCIA: Vda. de B. Pallarés Pujol,
ALICANTE: Santiago Valdés

TELEFONEMAS

EVITABLE. — Rogarles que llamen al Negociado de Electricidad para que se evite el peligro que puede haber para los transeuntes por las calles de Palma. Algunas de ellas, como las de las Puercas, o les faltan las farolas, o los tramos metálicos por sus huecos pasan por el pie. De día, a veces, es posible prever el peligro que supone el andar sobre dichas calles, pero de noche, sobre las calles poco iluminadas, no es tan fácil tomar precauciones debidas. Eso es una minucia, pero me ha pasado también que ha de hacer las reparaciones o cambios. Esto insisto en rogar públicamente esa queja, para que el Ayuntamiento ha de atenderla.

LA INTEMPERIE — En estas semanas en su ciudad se trata de un invierno que no puede ser por ahora. Se puede decir que en múltiples aspectos viene todo lo que apetecer una gran moderación: espectáculos, versiones, obras culturales, etc. Pero como se ba en aquel comentario que todavía nuestra ciudad tiene un refugio nocturno que puedan permanecer durante las noches y más invernales aquellos que no tienen sitio cobijarse. Ya se que la caridad la pudieran los particulares no ha problema. Pero como que no es fácil admitir a un desconocido. Yo creo que es muy necesario insistir en destacar que es que el Ayuntamiento, la Diputación u corporaciones, menten en alguno de sus edificios, un "parador" — mucho más necesario que los "paradores turísticos" — en el que ha de estar de hermandad los viajeros que en Palma de pasar esas noches de la intemperie.

MUT. — **TELEFUNKEN** — **CASA RADIO**

TELEFUNKEN — **CASA RADIO**

CASA RADIO

La festividad de San Juan Bosco, Patrón del Sindicato de Espectáculos

Actos celebrados ayer

El Sindicato Provincial del Espectáculo celebró ayer la festividad de San Juan Bosco, su Santo Patrón, dedicándole por la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, solemnemente una misa que tuvo lugar en el altar mayor que se hallaba espléndidamente iluminado.

Oñció el Rdo. don Jaime Llinás, asistiendo numerosos productores y empresarios con sus familiares ocupando los puestos preferentes el Jefe provincial accidental del Sindicato don Julio Hernández Gala, acompañando del Presidente local don Guillermo Mezquida jerarquías en representación de los productores distribuidores y empresarios.

Durante la misa se tocaron al órgano adecuadas composiciones.

Terminado el acto los asistentes se trasladaron al Hogar del Productor donde tuvo lugar un vino de honor para productores y empresarios en el que reinó una franca camaradería.

Por la noche en las salas de fiestas de Ibiza, Trébol y Olimpia cedidas por las respectivas empresas se celebraron alegres fiestas actuando las atracciones de estos centros y sus orquestas.

El nuevo Mercado cubierto de Sóller

Hoy se bendice y se inaugura

Hoy, a las doce, se bendice e inaugura el nuevo Mercado cubierto en la ciudad de Sóller.

A dicho acto, atención que agradecemos, fuimos ayer invitados por el Alcalde de dicha ciudad, nuestro distinguido amigo, don Nicolás Arbona.

Servicio Meteorológico



(Facilitado por el Servicio Meteorológico de Aviación)

Estado general del tiempo

Continúa la entrada de aire húmedo por el NE. de la Península, originando precipitaciones y nieves en las cordilleras.

Previsión

Tiempo nuboso con alguna precipitación aislada, particularmente en la Cordillera.

Observaciones

Presión, 757.6; Tendencia, bajando; Temp. aire, 8.8; Humedad, 86 por 100; Cielo, cubierto; Viento, O. SO 18 km. h.; Temp. máxima, 12.8 a las 11; Idem mínima, 1.0 a las 5; Insolación, 2 h. 0 m.

Las restricciones eléctricas

Telegrama del Ministro de Industria al Gobernador Civil

Con motivo de las gestiones que vienen haciéndose por este Gobierno Civil el Excmo. Sr. Ministro de Industria en telegrama de fecha 30 del actual, comunica al Excmo. Sr. Gobernador Civil, lo siguiente:

"POR CAUSA ACTUALES TEMPORALES Y HUNDIMIENTO TUNEI FERROCARRIL LANGREO ESTA EXTRAORDINARIAMENTE AGRAVADA Y PERTURBADA DISTRIBUCION CARBON ADOPTANDO OPORTUNAS MEDIDAS PARA SUPERAR DIFICULTADES — PUNTO — DIA DIECIOCHO LLEGO A ESA VAPOR "MEDINA" CON QUINIENTAS TONELADAS HULLA ARGENTINA Y SE PREPARA UNA SEGUNDA EXPEDICION A PALMA CON HULLA IGUAL PROCEDENCIA — PUNTO — "MONTE ULIA" ESTA CARGANDO CARBON CON DESTINO TAMBIEN A PALMA EN TURNO PREFERENTE ESPERANDO PUEDA HACERSE A LA MAR FIN ESTA SEMANA — PUNTO — CONTESTO SUS TELEGRAMAS 792 DE VEINTICINCO CORRIENTE — PUNTO — SALUDOS PLANELL.

CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA DE LA PROVINCIA DE BALEARES

Restricciones eléctricas y percepción de mínimos de consumo

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de esta Provincia, en armonía con la razón y los intereses de los consumidores ha acordado dirigirse a la Dirección General de Industria, en súplica de que se suprima en las tarifas de electricidad de "Gas y Electricidad S. A." de esta isla, el pago de los mínimos de consumo, en atención a que la potencia de la Fabrica, es insuficiente para las necesidades de los abonados, lo que forzosamente ha de suponer unas diferencias de tensión en las acometidas, superiores en más y en menos de un 7 por 100; y para el caso de no conseguirlo, recurrir a la Delegación de Industria, para la aplicación de las reducciones en las facturas, a que está obligada, por diferencias de tensión, si procede, según se dispone en el Reglamento de verificaciones eléctricas de 5 de Diciembre de 1933.

Igualmente la Cámara se ha dirigido al Ministerio de Industria, en súplica de que se aumente a 5.000 toneladas mensuales, el cupo de carbón.

TELEFUNKEN

CASA RADIO



BELAMI

TELEFUNKEN

CASA RADIO



CAPRICHIO

Señoritas de 18 a 22 años

Para despachar en mostrador Cafetería hacen falta. Escribir de puño y letra enviando fotografía 9x12 a MIAMI, Paseo del Generalísimo, 31. — PALMA.

GRANDES BONIFICACIONES

SAQUITOS PARA LA PERMANENTE A 17 PESETAS CAJA CREMA DE AFEITAR. LA MEJOR COLONIAS, BRILANINAS, EXTRACTOS Y TODOS LOS ARTICULOS DE PERFUMERIA

PERFUMERIA SANS, Galer. 21 y Sto. Espiritu, 3

Regreso de nuestro Prelado

Ayer en el avión de Valencia regresó de su viaje a la península el Excmo. y Rdo. señor Obispo de Mallorca, Dr. don Juan Hervás, al que acompaña ba su capellán de honor el Rdo don Pablo Oliver. Sea bienvenido.

Colegio de Titulares Mercantiles

Conferencia por D. Antonio Rodríguez Robles

En el Salón de actos de la Diputación, dió ayer tarde su anunciada conferencia el culto Catedrático don Antonio Rodríguez Robles, sobre el tema "El Balance en las Sociedades Anónimas".

Ocupó la presidencia el Presidente del Colegio de Titulares Mercantiles y Director de la Escuela Profesional de Comercio don Antonio Piquer, asistiendo una nutrida representación de los Censores Jurados de Cuentas y selecto auditorio.

Empezó el conferenciante haciendo una exposición del enfoque de que había sido objeto la Sociedad Anónima desde el punto de vista legislativo.

Señaló las distintas etapas que llevaron desde el inifacionismo de los Códigos del siglo pasado, a la moderna regulación de las que son símbolo la Ley Alemana de 1937 y el Código Civil Italiano de 1942.

Desarrolló el aspecto particular que presenta el problema del Balance en dicha evolución y a continuación entró en el estudio de la nueva Ley de Sociedades Anónimas española.

El conferenciante criticó duramente el contenido y estructura del Balance que determina la nueva Ley del 51. Lamentó la absoluta omisión del problema de consolidación en el caso de las unidades económicas, y elogió por el contrario, la parte referente al problema de las valoraciones.

Terminó el conferenciante haciendo el análisis del papel importantísimo que se atribuye en la nueva Ley al Censor Jurado de Cuentas, quien considera ha de ser en el futuro un eficaz colaborador de la Empresa, en interés no sólo del Consejo y de los accionistas, sino de los terceros relacionados con ella.

Terminada la conferencia el Sr. Rodríguez Robles fué largamente aplaudido y felicitado por cuantos escucharon su amena e interesante disertación.

Homenaje merecido

El Cuerpo General de Policía de la plantilla de Palma rindió ayer un merecido homenaje al agente honorario don Juan Garau Verd.

En el Hotel Mediterráneo se reunieron en franca camaradería los componentes de la ex presada plantilla, asistiendo la totalidad de la misma, acto que fué presidido por el Ilmo. Sr. Comisario Jefe don Leandro Pérez Ginard y el homenajeado, su señora madre, y respectivas esposas, así como la del Comisario Jefe de Puertos, Sr. Vidal.

A los postres se pronunciaron sentidas palabras de afecto hacia la persona de don Juan Garau Verd.

El ágape fué servido con la proverbial exquisitez del Hotel Mediterráneo. El Sr. Cubelas, antes del acto, había hecho los honores de su casa a todos los asistentes al acto.

Industria Pastelería

cupo y reserva azúcar

escribir a Juan Valls

Apartado Correos 63 - PALMA

trato del asunto de las res. eléctricas. — Telegra. Ministros de Industria, Agricultura e Informa. ción y Turismo

En cumplimiento del acuerdo adoptado sobre la moción presentada por el señor Vidal Garau sobre el asunto de las restricciones por don Pedro Salas Garau, Presidente de la Excm. Diputación provincial, se dirigió a los Excmos. Sres. Ministros de Industria, Comercio, Agricultura e Información y Turismo, el siguiente telegrama:

"Diputación presido sesión hoy acuerdo rogar Vuescencia adopte medidas solución graves problemas restricciones eléctricas sufre Mallorca ocasionando enormes perjuicios industria, comercio, agricultura y actividades de esta isla, alejando turismo e impidiendo desarrollo riqueza esta provincia. — Saluda, Pedro Salas".

Delegación de Hacienda Sección de Contribución sobre la Renta

Se recuerda que, en cumplimiento de la Orden del Ministerio de Hacienda de 2 de enero de 1942 y disposiciones reguladoras de la Contribución sobre la Renta, las personas obligadas a ello, deberán presentar en la Sección correspondiente de esta Delegación dentro de los cuatro primeros meses del ejercicio económico y, por consiguiente, antes del 30 de abril próximo, declaración por triplicado y ajustada al modelo oficial, en la que consten los rendimientos de cualquier naturaleza y clase que sean, obtenidos en el año 1951.

Esta Sección y para evitar responsabilidades, advierte a todas aquellas personas que hayan sido contribuyentes por dicho concepto y por ejercicios anteriores, la obligación que tienen de presentar dicha declaración cualquiera que hubiese sido el importe de su Renta.

Fomento del Turismo Excursión al Mirador de las Almenas y Caseta Refugio (Valldemosa)

Magnífica excursión la que se organiza para el domingo próximo día 3 de febrero.

Saldrán los autocares del local social, a las NUEVE de la mañana, hasta Valldemosa, donde se iniciará la marcha a pie hasta el manantial de "Sa Beurada" donde se desayunará para proseguir luego la ascensión hasta el mirador de "Ses Almenas" desde la cual la panorámica que se domina es de las más bellas de nuestra Isla, continuando después hasta la Caseta Refugio, que en lugar estratégico hizo construir aquél Archiduque Luis Salvador de Austria Luis Salvador, gran enamorado de Mallorca, descendiendo seguidamente hasta la Ermita donde se comerá.

Por la tarde se descenderá a la carretera para ir al Mirador de "Ses Pitars", desde donde la visión panorámica al atardecer es soberbia. Seguidamente se tomarán los autocares para el regreso a Palma, con breve parada en Valldemosa.

Comida individual. En total se recorrerán a pie unos 15 kilómetros. Siendo las plazas limitadas la inscripción se cerrará al despacharse las disponibles.

Gramolas Discos - Radios Reparaciones Material Laboratorio y Fotográfico Casa Castilla Sto. Domingo 24

¿Qué pasará?

- PRIMERA DIVISION Coruña - Gijón R. Sociedad - Barcelona Valladolid - Zaragoza Valencia - Madrid At. Madrid - Celta At. Bilbao - Santander Español - Sevilla At. Tetuán - Las Palmas

- SEGUNDA DIVISION Grupo Norte Orensana - Caudal Alavés - Tarragona Logroñés - Baracalb Torrelavega - Lucense Nuesca - Ferrol Sabadell - Lérida San Andrés - Badalona Oviedo - Osasuna

- Grupo Centro Sur At. Baleares - Granada Hércules - Córdoba Salamanca - Murcia Mestalla - Melilla Alcoyano - Mallorca Cartagena - Levante Málaga - Plus Ultra Linaense - Alicante

- TERCERA DIVISION Grupo Tercero Tortosa - San Martín Tarrega - Tarrasa Mataró - Granollers Igualada - Manacor E coriaza - Elnifar Mahon - Manresa Sans - Girona Europa - E. Industrial

PRIMERA DIVISION. — La mayor sorpresa que la jornada del pasado domingo dió fué que el Madrid quedara solo en cabeza de la clasificación, no, precisamente, por su victoria sobre el Atlético de Herrera, sino por haberse producido, al mismo tiempo, el empate del Valladolid en Las Cortes. Esto fué lo trascendental; y este tropiezo, precisamente, es el que va a tratar de enmendar, recuperando lo que ante los vallisoletanos perdió, el Barcelona. La ocasión no presenta demasiadas facilidades, porque la Real Sociedad — el equipo visitado por los azulgrana catañes — esta en plena zona de peligro y en ella quedaría gravemente hundido si perdiera algún positivo más. No obstante, creemos a los de Daukik muy capaces de salir imbatido, de Atocha. No conseguirlo sería perder muchas probabilidades de alcanzar el primer puesto, en el que continuará — por lo menos, durante dos semanas más — el equipo de Chamartín. Por muchos motivos, el primero y principal su gran forma actual, el cuadro merengue debe conseguir en Valencia lo que también allí consiguió el Barcelona. Pronosticamos, pues, empate en Mestalla.

Habrà luchas cerradas — desesperadas, mejor — en Coruña, Valladolid y Tetuán, que esperamos resuelvan favorablemente los equipos visitados, con muchos apuro, y por escasas diferencias en los tanteos. El Atlético de Madrid le ganará también al Celta, pero... cuidado, que la reacción de los vigueses ha sido muy enérgica, como pudo observar el pasado domingo el At. de Bilbao. Este, en San Mames, batirá al Santander. Y, finalmente, no nos extrañaría que el Sevilla rindiera a Sarria una visita provechosa, es decir, que el irregular Español no tuviera una tarde del todo feliz a la hora del balance.

SEGUNDA DIVISION. — Ninguno de los encuentros programados para pasado mañana se salva, en el Grupo Centro Sur, del pronóstico casero. Unos tienen el color más subido que otros, naturalmente. Por ejemplo, en Málaga ha de ser, para los locales, cantar y coser deshacerse del inofensivo Plus Ultra; y en Son Canals, el Atlético Baleares, otra vez eufórico y con tres positivos de ventaja sobre el Granada, tiene que vencer a éste. En los otros encuentros, en cambio, está mucho menos clara la decisión por estar las fuerzas sensiblemente más igualadas. Así, en Bardin, donde el Córdoba intentará borrar la mala nota que en su clasificación puso el pasado domingo el Salamanca; en el campo de este, que va a ser visitado por un Murcia que no encuentra el buen camino pero que no dijo aun su última palabra; en Mestalla, pues el Melilla es equipo realmente de clase, aunque en repetidas ocasiones lo disimule; en Alcoy, donde si las líneas defensivas y de cobertura mallorquinista pillan una de sus grandes tardes, el conjunto decano isleño podría coqueguir puntuar y, casi definitivamente, colocarse en franquicia cara al desenlace de la competición; en Cartagena y en La Línea, con porfias entre colistas.

La jornada, pues, se presta a los más dispares resultados. Malo es, pues, el programa para los quinielistas.

TERCERA DIVISION. — El Manacor está ante la más clara y evidente oportunidad de cambiar el negativo de su casillero por un positivo. Solo en seis encuentros no fué batido el Igualada. Sería una enorme sorpresa que el lunes contara con uno mas. Los manacorrenses pueden y deben vencer.

Habrà repartos de puntos en Mahon y en el campo europeo, que no en balde serán los visitantes los equipos más destacados del grupo. ¡Ah! y ya verán Vds. como también el Tarrasa saca baza de Tarrega. Al tiempo. — AVESPA.

Mijares reaparece ante el Alcoyano

El Mallorca sale este mediodía

Este mediodía saldrá para Alicante — camino de Alcoy, donde debe enfrentarse pasado mañana al Alcoyano — el equipo del R. de Mallorca.

Solo un cambio habrá en la formación, con respecto a la del pasado domingo: la reaparición de Mijares en el centro del ataque pasando Morro a interior de recho.

En consecuencia, el once será: Caldente; Serra, Urcelay, Ferrer; Prats, Rufán; Sans, Morro Mijares, Agusti y Ferrer II.

Fermarán también en la expedición, como suplentes, el guardameta Compañy y Ferrer. Ojalá la suerte les sea propicia y consigan puntuar.

El Manresa venció al Europa

En partido de III División

MANRESA, 31. — El Manresa ha ganado al Europa por tres tantos a uno en partido de Tercer grupo. El encuentro jugado esta tarde en el Pujollet fué suspendido el domingo debido a la lluvia.



Vds. saben que el Córdoba perdió en su campo, el pasado domingo, ante el Salamanca.

La primera consecuencia no se ha hecho esperar: ha dimitido su Presidente.

¿Sería éste el que confeccionaba los equipos? Porque... como el entrenador no ha dicho ni pio...!

¡Ah! Conviene sepan Vds. que el Córdoba tuvo que aguantar, a cargo de un tal Mañes, el peor arbitraje que se ha visto en el Acángel.

¿Ven Vds. como todo se explica?

El cambio en el ataque mallorquinista que ayer les dimos como probable es hoy ya un hecho.

Y dicen por ahí que Mijares viene dispuesto a quedarse en el equipo en propiedad.

Animo, Pepe. ¡Con meter sólo dos goles...!

Con la pasada jornada triunfaron nuestros tres equipos.

¡Ah! Si se repitiera el éxito.

—Y... ya ven. Con que se puedan digerir las "peladillas", asunto resuelto.

Quizá no pasen muchos días sin que podamos decirles cuál será, este año, el menester a que será dedicado el recinto de Tirador.

De baloncesto... ¡Oh! La semana próxima podría haber novedades.

¡Y Vds. perdonen el misterio!

Buen provecho, señores.

Socias y Cia. S. en C. Maquinaria industrial y Agrícola, Motores, Herramientas, Aceros y Metales VENTAS: OFICINAS y ALMACEN: Av. Al. Rosselló, 38-40 Aragón 8, 10, 12, 14 Tel. 1246 Tel 1584

LAMPARAS todos ESTILOS calidad y economía Recuerde LA ELECTRICA MODERNA Plaza España, 22. Taller: Obispo Nueva, cat. 15 - Teléfono 2513

DEPORTES EN IBIZA

Liguilla insular de fútbol

El tiempo impidió, el pasado domingo la celebración del partido Rencalla - Ibiza, primero del Campeonato Insular Liga, ya que el campo de Sa Rencalla, que debía ser el escenario del partido, quedó convertido, por las abundantes lluvias caídas en días, en una verdadera laguna. Sin embargo, el Ibiza C. G. es ya campeón del torneo. Lo que, aun perdiendo este encuentro que le resta jugar, ninguno de sus adversarios puede ya inquietarle, pues el Union, que con su partido de la P. Deportiva cerrará el campeonato, ni el Rondalla puede batizar más de siete puntos, mientras que el Ibiza tiene ya los suficientes en su haber.

Campeonato juvenil

El pasado domingo dió comienzo el Campeonato Juvenil Insular cuyo calendario figuran los partidos Salinas, San Jorge Hu. Al. de Jesús, Juventud, Rondalla y Union. El partido Rondalla - Salinas, que por a mañana, terminó con el resultado de 4 a 2, mientras el Huracán - Union, que se disputó por la tarde, tuvo un resultado a causa del mal tiempo.

DE COSTITX

— 00 —
Solemnísimas funciones religiosas

Dulces e imborrables recuerdos para el pueblo de Costitx serán los que han vivido sus habitantes estos días pasados. Tras jornadas de intensa preparación y actividad desarrollada por las abnegadas Marias del Sagrario y Mujeres de A. C. que cayó profundamente en el alma popular; una vez celebrada como nunca la Vigilia y Fiesta del Santo Protector de los intereses de los buenos payeses, y después de otra jornada de oración y predicación sobre su significado, alborozó el día con tantas ansias esperado: el que la Providencia destino a la bendición de una riquísima Custodia.

El sábado 19, Vigilia de San Sebastián, Patron de la localidad, a las diez, en representación y por designación del Excmo. señor Obispo, llegaba el M. I. D. Juan Ensenat, Coadjutor de la Santa Iglesia Catedral y Director D. de las Marias de los Sagrarios. Recibido por las Autoridades y pueblo, hizo su entrada en el templo a los acordes del himno de la Parroquia y asistido por las Rdos. Párrocos de Consell, don Nadal Munar, de San Jaime, don Juan B. Munar y Vicario de Ircia don Jaime Capó, efectuó la solemne bendición de una nueva y artística Custodia, obra de los "Halleres de Arte Granada", de Madrid, de un suntuoso templete, nuevos candelabros que lucían a su alrededor, y un nuevo Pulpito. Aspecto fantástico era el que ofrecía el templo suntuosamente adornado e iluminado, ocupado por todo el pueblo en masa que seguía emocionado la ceremonia y que desbordó su entusiasmo al entonarse el Te Deum de acción de gracias.

Fueron padrinos don Andrés Ferrer, doña Elconor Cardell y los niños: Andrés Fiol, Juana Riutort, Miguel Cardell y María Arrom.

Oció en la solemne misa mayor el Rdo. don Juan Munar, asistido por los Rdos don Nadal Munar, don Jaime Capó y Cura Económico, tejiendo el M. I. señor Ensenat sublime panegirico, canto suntuoso a la fe de los buenos feligreses que junto con su Párroco y colaboración general, ha hecho posible un nuevo trono, más digno en este Año Eucarístico, símbolo de tanto, como serán los corazones; mientras el coro parroquial desgracia sus melodías eucarísticas con escogidos modelos y con la interpretación de la misa "Hoc est Corpus meum", de Perosi, con el máximo ajuste.

La puesta la Sagrada Forma continuaron todo el día los turnos de vela hasta la noche en que realizase el Ejercicio del segundo día de Cuentas. Horas ocupando la Sagrada Cátedra el Consiliario Diocesano de los Jóvenes don Juan Capó, quien con visión clara

SE ENORGULLECE EN PRESENTAR EN SU SALA DE FIESTAS, HOY, A LAS 10:30 NOCHE

I
B
I
Z
A

ALBA MERY

(La voz emotiva de Méjico)

Junto con un formidable programa de

5 ATRACCIONES Y 2 ORQUESTAS

I
B
I
Z
A

Atlee ataca...

(Viene de la primera página)

La moción laborista derrotada

LONDRES, 31 (Efe). — Por 300 votos contra 278 ha sido derrotada en los Comunes la moción laborista en la que se censuraban las medidas de super-austeridad que en el orden económico ha propuesto el Gabinete Conservador.

LONDRES, 31. (Efe). — Seis diputados laboristas han presentado a los Comunes una moción oponiéndose a la proyectada visita del Rey Jorge VI a Africa del Sur.

La moción pide "se presente a S. M. una humilde sugerencia rogándole tenga la bondad de tomar en cuenta la pena causada a muchos de sus súbditos por la decisión de ser huésped del Dr. Malah en su residencia oficial".

ra y palabra cálida y fogosa, presentó diversos aspectos de la vida de San Sebastián, adaptada a la vida actual, no agotando aun el tema el último día escuchado con sumo interés por el pueblo que en sus tres cuartas partes asistió a la Comunión general de la mañana, al Panegirico del Santo en la Misa mayor, a los turnos de vela y en masa por la noche en la conclusión, admirándose unos a otros del espíritu religioso que fluía de los corazones y trasladase a la cara; y con palabras de elogio a los actos celebrados, satisfechos todos de los sacrificios realizados a porfía.

En el trigésimo tercer aniversario de la muerte de Margarita Amengual "Cativa", la Vidente y Santa de Costitx así conocida, que dio su única joya como base de las que adornan la nueva Custodia, en este Año del XXXV Congreso Eucarístico, no sin razón Costitx fiel a su tradición ha querido dar pruebas de su fe y lealtad a la de sus mayores, acaso en espera de días de gloria.

X. X.

La gran miseria...

(Viene de la primera página)

empresa. Que tratáis de transformar a masa, que permanecería amorfa, inerte e inconsciente, a merced de agitadores interesados en una sociedad cuyos miembros, distinguidos entre sí, constituyen cada uno, según su función, la unidad de ese cuerpo. Que ese sea vuestro programa.

El Papa declaró después que esta labor no es ya para apoyar los intereses materiales de un grupo o de otro sino para garantizar la sinceridad y tranquilidad de conciencia a todos aquellos afectados por estos problemas.

Termino diciendo: Caminad por el único camino seguro que tiende a animar as relaciones personales con los sentimientos de fraternidad cristiana, camino abierto en todas partes y que figura abundantemente en el campo de la empresa.

Vuestra intención os hará ingeniosos y hábiles, con el fin de que la dignidad personal del trabajador en lugar de perderse en el ordenamiento general de la misma empresa lleve a ésta una mayor eficiencia, no solo material, sino que procure, además y sobre todo los valores de una verdadera comunidad.

Por último, el Padre Santo dió a todos los presentes la bendición apostólica.

Francia preocupa...

(Viene de la última página)

Por su parte el Gobierno gallo es una coalición débil de partidos divididos entre sí. Por término medio aparece en crisis cada ocho meses; se reorganiza y los mismos hombres vuelven a ocupar las diferentes carteras en una especie de juego de las 4 esquinas. Es una situación sin salida o sin porvenir, con la única alternativa de entregar al gobierno a De Gaulle o a los comunistas, aunque en realidad lo primero no aliviaría en nada la situación ni la preocupación con que los Estados Mayores miran a Francia.

El motivo de la cual preocupación ya lo hemos indicado: Francia es la clave de la defensa europea. De cada tres soldados que están a disposición de Eisenhower, uno es francés. Si la guerra estallara, el avituallamiento de las seis divisiones norteamericanas en Alemania y las demás que habrían de constituir el dique o baluarte frente al primer empuje ruso dependería exclusivamente de las líneas de comunicación que pasan por Francia. Y lo que haría el comunismo en este caso hipotético es una incógnita a estudiar por los Estados Mayores con tanto o más interés con que se estudia la capacidad y despliegue de fuerzas del enemigo.

El "aparato" comunista en Francia se mantiene a la expectativa y está listo para entrar en funciones si la guerra estallase o el partido fuera declarado fuera de la ley y su rama principal o más de tener es la que se encargaría del sabotaje, del espionaje y otras misiones especiales que van desde el asesinato a la actividad armada.

PRONTON BALEAR

Hoy Viernes. Tarde a las 5:15 Egaña — Celaya contra Coll — Azpiri.

Echeverría — Carmelo contra Esteva — Mendive

Noche a las 10:15

Mintegui — Zarauz contra Arrasate — Urquidi

Hernández — Goitia contra Mayol — Ormaechea.

El Trio ayer 7-3-2 se pagó 504 ptas.

¡CALEFACCION!
¡ENTRADA GRATIS!

PELOTA

El primer partido de la tarde, jugado por Egaña y Mandiola contra Coll y Azpiri, resultó algo desigual por la enorme presión de la pareja Coll-Azpiri que en contró en los adversarios un fácil enemigo y con dominio manifiesto les ganaron por 25 a 18.

El siguiente, bien disputado en formidables jugadas, lo ganaron Echeverría y Mendive ante Esteva y Ormaechea, aunque para ello tuvieron que emplearse a fondo motivando el desconcierto en Esteva y Ormaechea dejándoles en 20 para 30.

Por la noche, Mintegui y Urquidi contra Arrasate y Solozabal fue un encuentro de los que se recuerdan con entusiasmo. Los cuatro jugaron con maestría e hicieron proezas con la cesta. El marcador registró algunas igualadas y terminaron Arrasate y Solozabal por el discreto tanteo de 25 a 23.

El Trio ayer 7 3 2 se pagó a 504 pesetas por boleto.

España es el país...

(Viene de la primera página)

mundo", fue un bosquejo de historia contemporánea del Oriente Medio, y el conferenciante se refiere al destacado desempeño por Inglaterra y Francia, deplorando el incumplimiento de las promesas hechas a los árabes.

Dijo que la creación del Estado israelita "ha sido una de las voces equivocaciones de todos los tiempos."

El señor Gómez Aparicio dijo que la pérdida de la India presentaba el mayor golpe al imperio británico, que inmediatamente tuvo como resultado la puta petrolifera iraníana y la ligrosa situación actual de Egipto.

Añadió que es interés vital para todas las potencias occidentales la defensa de la zona del Canal de Suez ya que de otra manera caería inevitablemente en manos soviéticas.

El conferenciante se refirió a Franco como "Franco el gran" y puso de relieve la experiencia del Caudillo como far en las posesiones españolas de Ultramar. El Sr. Gómez Aparicio fue calurosamente aplaudido.



Motor DIESEL
6 H.P. Instalaciones para riego
Ricardo Ortega, 24

En Corea...

(Viene de la primera página)

paración con el número de lidas que realizan. El portavoz se negó a comentar la nacionalidad o raza de los soldados comunistas que manejan los cañones. Dijo a estas armas con radar concentradas en las zonas de los aeródromos y en las zonas de Sinanju, Aiji y Pyongyad.

MOTOS PUIG

Alquila TOPOLINOS "RATON"
Individuales para señora y caballero
PRECIO ECONOMICO

Alquiler MOTOS LUBE 125 c.c.
Font y Monteros, 8 — Teléf. 2187

TEATRO PRINCIPAL

GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS

LILI MURATI

con PACO MUÑOZ - Primer actor; JOSE BALAGUER
HOY a las 7 tarde y 10:30 noche
ESTRENO de la magnifica obra de Heimer Harris, versión de José López Rubio

BELINDA

¡UN VERDADERO ACONTECIMIENTO!
Mañana: A petición general UNA DONCELLA FRANCESA
Recuerde: AGUA EN LOS BOLSILLOS
Domingo a las 4 Tardes Infantiles

PRONTO

EL MAYOR ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

DEBORAH KERR STEWART GRANGER



LAS MINAS DEL REY SALOMON

DIRECTORES
COMPTON BENNETT ANDREW MANTON

ESPECTACULOS

BODAS DE ORO DEL TEATRO LIRICO

Realizando un gran esfuerzo la Empresa contrata el mejor espectáculo en Europa

Joaquín Pérez Fernández, con su Compañía de "Danzas y Cantares de la América Hispana"

El Teatro Lírico va a celebrar sus Bodas de Oro, y con tan fausto motivo la Empresa del Coliseo de la calle Conquistador, está dispuesta a ofrecer al público palmasano un espectáculo grandioso, algo nunca visto en nuestra ciudad. No se ha escatimado sacrificio económico alguno hasta conseguir contratar este espectáculo grandioso, que actuará en el Lírico en tan importante fecha.

Se trata de la Compañía "Danzas y Cantares de la América Hispana", cuyo creador y director es el gran coreógrafo Joaquín Pérez Fernández. Para que este formidable espectáculo pudiera desplazarse a la isla, se ha tenido que contratar un avión es-

pecial, a que el día 13 deben embarcar en el puerto de Marsella, rumbo a El Cairo. Además se ha tenido que fletar un motovelero, al objeto de poder transportar a aquel puerto las quince toneladas de material que viajan con la Compañía.

Joaquín Pérez Fernández, ha venido contratado a España, con el fin exclusivo de actuar en el "Calderón" de Madrid y Barcelona, pero la Empresa de estos locales al saber el motivo por el cual la Empresa del Lírico quería que se desplazara a Palma, ha concedido la oportuna autorización.

Antes de venir a España, "Danzas y Cantares de la América

Hispana", actuaron por espacio de varios meses en "Marigny" de París y "Adelphy" de Londres. Ahora, como hemos dicho anteriormente, marcha a El Cairo.

Una prueba de lo que es este maravilloso espectáculo, nos lo dice el periódico parisino "France Soir", quien nombra a los personajes que asistieron al debut. Dice así:

"Asistían a los palcos, decorados con flores, el Sr. Paul Aurioi, la señora Jacqueline Aurioi, y todos los embajadores de América Latina. En la platea veinticinco agregados militares, los generales Weygand, Coteau, De Laminat, el ex presidente del Perú, Sr. Manuel Prado, el Presidente de la UNESCO, Sr. Torres Rodes; el Pde. del Banco de Francia, Sr. A. Le Troquer; el embajador de Francia en Lisboa; nueve Duques (entre ellos Guy y Jean Broglie); cinco marqueses; veinticuatro Condes (entre los que figuraba Etienne de Beaumont), ocho vizcondes y seis barones".

Esta lista de personajes demuestra la grandiosidad del espectáculo que ha contratado la Empresa del teatro Lírico, para la celebración de las "Bodas de Oro" del mismo. La Compañía de Pérez Fernández, solo podrá actuar tres días, presentándose en Palma el próximo martes a las diez y media de la noche.

Los estrenos

"La gran pasión"

ASTORIA — AVENIDA

Una película que se sale de lo corriente y vulgar es la estrenada ayer con el título "La gran pasión", tanto por su tema, por la manera como lo ha desarrollado Frank Borzage, como por los espectaculares y santuosos escenarios en que se desarrollan la mayoría de las escenas.

Los aficionados a la música de los grandes maestros — Bach, Wagner, Rachmanoff, Schubert — hallarán en la nueva película tantas ocasiones de deleite y los que exigen al cine una trama que mantenga tenso el interés de los espectadores hasta las escenas de un cierto final, encontrarán en "La gran pasión" también tan sugestivo aliciente.

La nueva película está realizada en un exquisito tecnicolor que no necesita recurrir a los colores fuertes y llamativos para lograr sorprendentes efectos; antes al contrario en esta película dominan los tonos pálidos y grises, sin mengua alguna de la belleza y espectacularidad de las escenas y de los paisajes.

Comedia musical del inicio al fin, agilmente combinadas, se suceden las escenas que dan ocasión, ya a cargo del Maestro ya de la inteligente disciplina, a breves y bellísimos con ciertos musicales, la mayoría de ellos al piano y ejecutados por el genial pianista Arturo Rubinstein.

Pero en "La gran pasión" hay algo más que unas espléndidas audiciones musicales, pues una fábula humana, una lucha entre dos amores, muy bien desarrollada, mantiene la expectación hasta la misma escena final.

Catherine Mc. Leod, que desempeña la figura central de la obra, da constantes muestras de una gran sensibilidad artística, y sale airoso en su difícil papel, así como también Phillip Born y William Carter, que aunque no figuran todavía entre los consagrados por la fa-

ma, logran una interpretación muy justa y adecuada de sus respectivos personajes.

La trama de la fábula, en la que se plantea un delicado dilema, hace suponer ratos que puede tener un final condenable, pero al fin, en la temeraria prueba que provoca el marido de la protagonista, salen triunfante el auténtico amor.

SUCEDIO EN EL AFRICA

Clifford Hill, agricultor de Nairobi, África oriental británica, visitó un día el sitio donde a la sazón se rodaban escenas para la producción tecnicolor de la Metro, "Las minas del Rey Salomon", o sea el poblado de Machakos, en la Colonia de Kenia.

Cabe decir que Hill, ni corto ni perezoso, hizo inmediata amistad con las estrellas del film, Deborah Kerr, Stewart Granger y Richard Carlson, así como con los directores Compton Bennett y Andrew Marton, quienes establecieron su cuartel general en Nairobi por los seis meses que duró la filmación, emprendiendo desde allí "safari" a distintos lugares de interés como las Cataratas de Murchison, el Monte Kenia, de más de cinco mil metros de altura, y el Congo Belga.

"TERESA" y John Ericson

No sólo ha nacido una estrella con Pier Angeli en "Teresa". Un gran actor se ha revelado también en este film Metro Goldwyn Mayer que el próximo miércoles estrenará Sala Born y Teatro Balcar y cuando se estrenó en Nueva York obtuvo las máximas consideraciones de la crítica y del público. Este nuevo actor que surge en la pantalla junto a Pier Angeli es John Ericson, un muchacho que apenas cuenta con veinte años y que ya revela una madurez que no es posible alcanzar a dicha edad si no se posee la genialidad que caracteriza al artista nato. John Ericson es el compañero adecuado para una actriz consumada como Pier Angeli.

Hay con toda solemnidad se estrenan en Augusta, Riaño y Modesto "AVE DEL PARAISO"

Muchos son los factores que han hecho de "Ave del paraíso" la magnífica producción 20th Century Fox que se estrena hoy viernes en Augusta, Riaño y Modesto, un film llamado a cautivar a las masas; pero despierta por su imponente grandeza y espectacularidad jamás conseguida el conjunto de escenas en que la erupción volcánica pasa a convertirse en un personaje de fuerza irresistible que tuerce la existencia del poblado indígena y lleva la desolación y la muerte al plácido hogar de los protagonistas de esta historia, verdadero poema en imágenes de los mares del Sur.

Louis Jourdan, Jeff Chandler y Debra Paget son las principales figuras de esta magnífica realización de Delmes Daves realizada con un tecnicolor de sorprendente belleza.

ALBA MERY EN EL SALON IBIZA

Esta noche Salón Ibiza presentará a la gran cantante internacional mejicana Alba Mery, la cual después de sus sonados triunfos en Centro América y otros países donde ha actuado, se presenta al público mallorquín que durante varios días podrá aplaudir a tan excelente y renombrada más conocida por "La voz emotiva de México".

Salón Ibiza, siguiendo su costumbre, no ha regateado el menor esfuerzo para poder presentar a tan afamada artista, que juntamente con cinco atracciones y dos orquestas de valía formará el programa.

TARDES INFANTILES

Domingo, a las 4 de la tarde, se celebrará en el teatro Principal una animadísima sesión infantil en que, además de unos complementos cortos, se proyectará la interesantísima película de aventuras, "Sangre y pólvora en Arizona".

En el intermedio se celebrará un magnífico concurso y se sorteará una apetitosa ensaimada.

Los precios serán como siempre butaca, 6 ptas.; preferencia, 3'50 y general 2'00 ptas.

¡llene su corazón y su memoria de recuerdos inolvidables con esta maravillosa historia!

HOY OFRECEN EN SOLEMNE ESTRENO

AVGUSTA RIALTO MODERNO

Todo el encanto de leyendas primitivas, terribles o maravillosas a un tiempo en una incomparable sintonía de luz y color

LOUIS JOURDAN · DEBRA PAGET · JEFF CHANDLER
COLOR POR TECHNICOLOR



AVE DEL PARAISO

DIRECTOR: DELMES DAVES

¡Imponente espectacularidad jamás conseguida!

ESTRENO INMEDIATO

MARTA TOREN

MACDONALD CAREY

El submarino fantasma

(ALUCINANTE AVENTURA DE LA POST-GUERRA)

Alemania decidirá la suerte del ejército europeo

El Benelux mantiene una tesis divergente de Francia, Alemania e Italia sobre la autoridad supranacional en la defensa del continente



La diplomacia francesa no descansa; la cuarta conferencia sobre el Ejército europeo se abrió en el Quai d'Orsay. Primera impresión francesa: optimista. "Es la última reunión de los 'seis' antes de la conferencia atlántica de Lisboa" — dicen algunos observadores. Sin embargo, nadie niega que serios obstáculos se oponen aun al proyecto de tratado que ha de sentar las bases políticas, económicas y militares del nuevo ejército de Europa. Los franceses, en principio, se niegan también a admitir que la reunión de finales de diciembre pasado se saltara con un fracaso; se afirma aquí que por lo menos, se precisaron en ella divergencias que separan las tesis del Benelux — Bélgica, Holanda — que defienden casi en completo acuerdo, Francia, Italia y Alemania. Según el Benelux, no se podía ceder ninguna parcela de las soberanías nacionales a una autoridad supranacional sin experiencia, que podría caer en manos de tecos sin el contrapeso de una Asamblea política europea.

Los especialistas de las diferentes delegaciones han trabajado sobre las cuestiones que dejaron en suspenso los ministros y, en particular, sobre la sugerencia francesa aceptada como base de discusión. Se reunieron, pues, los ministros de Asuntos exteriores de los seis en cuestión — en ausencia del canciller Adenauer, representó a Alemania occidental el señor Hallstein —, y estudiaron los textos establecidos por los técnicos y los especialistas. Pero ni unos ni otros han soslayado aun todas las dificultades.

Lo, belgas parecen ganados por el optimismo francés

Los belgas, pese a todo, parecen, en particular en la delicada cuestión de las atribuciones del Comité o Consejo de Ministros y de las del Comisariado Permanente que han de regir políticamente el Ejército europeo, sin cesar las soberanías nacionales respectivas. Pero los holandeses, según se dice, "aceptarán sin entusiasmo servir en un ejército común al lado de los alemanes, aun que se resignarán porque se da cuenta de que la defensa de Europa exige esta participación alemana". Los alemanes, por su parte, desean y quieren participar en el Ejército europeo, pero siguen poniendo condiciones económicas y financieras.

No siempre resulta exactos los resúmenes de las cuestiones tan complejas y complicadas como la presente. Sin duda, media Europa está preocupada, en la actualidad, por su porvenir militar, y desde los muchachos en edad de quintas, hasta los jefes diplomáticos y militares, sin olvidar a los financieros, negociantes, ni a las madres de familia, todo el mundo comprende la importancia que tendrán las decisiones de estas conferencias.

Los miembros del Benelux, aun que hayan aceptado la idea de un presupuesto común para la defensa de Europa y la creación de organismos comunes, encargados de dirigirla, no parecen dispuestos a ceder a estos organismos ninguna gracia y opinan que sus decisiones tienen que ser con el asentimiento unánime de todos los Parlamentos nacionales continúen durante varios años, ejerciendo el control de los créditos que habrán de votar para la defensa común.

¿Podrá llegarse a la formación del Ejército Europeo? La unificación de Europa, por otra parte, parece ofrecer menos dificultades.

La Asamblea prevista para la comunidad de defensa podría ser la para la defensa, podría ser la entidad que empezara a sentar las bases de una organización federal o confederal de Europa. Los Gobiernos estudiarán dichas bases, y, tres meses después, convocarán a una conferencia internacional, con objeto de analizarlas y darles una forma definitiva. Pues si en Bruselas y Amsterdam existen temores de que la autoridad supranacional de defensa se transfiere en una especie de directorio militar de las potencias mayores — Francia, Alemania, Italia —, directorio que si la amistad inglesa pondría en situación de inferioridad al Benelux; si embargo, belgas y holandeses aceptan más fácilmente las ideas de unificación política de Europa y las consideran como necesarias y previas a la del Ejército europeo. En Francia, importantes grupos políticos — el R.P.F., por ejemplo — también son de esta opinión y prefieren que se empiece por la realización de una comunidad confederal que asociaría los Estados europeos de manera permanente, sin que estos tuvieran que ceder, desde el principio, parcelas de sus soberanías nacionales interiores o exteriores. El propio general Eisenhower se ha declarado partidario de una "Asamblea constituyente" europea. Y Acheson ha intentado disipar los temores del Benelux; el Congreso americano pondrá en tela de juicio los propósitos que tiene Europa de organizarse, y puede cansarse de mantener la ayuda que concede a nuestro viejo continente.

En estas condiciones, ¿se llegará en esta ocasión, a la firma del tratado sobre el Ejército europeo? Los alemanes también tienen la última palabra: Adenauer ha invocado el principio de igualdad como base de la constitución de dicho ejército para obtener la entrada de Alemania en el Pacto Atlántico. Los franceses no admitirán por ahora tal pretensión.

ANTONIO MIRA

Los países árabes e islámicos han adoptado la postura de un amigo respecto a España

Interesantes declaraciones de S. A. I. el Jalifa

TEHUAN, 31 (Cifra). — Su Alteza Imperial el Jalifa ha dirigido a sus subditos un mensaje que publica la prensa local. Recuerda que realizó en los días pasados una visita a España accediendo a la noble invitación que le fue hecha por el primer prohombre de España S. E. el Generalísimo Franco, quien le deparó, tanto en la capital de este país como en otras ciudades, la más noble y mejor acogida. Mediante esta acogida el respe-

mandado y de la paz en cualquier lugar en que se halle.

Nos hemos reunido — agrega — con Su Excelencia y hemos comprobado que su pecho encierra un gran corazón y su alma rebosante de bien y de noble afecto para el pueblo marroquí; que cifra sus mayores esperanzas en la ayuda que le ha de prestar su Gobierno en todo los campos hasta lograr alzarse sobre sus pies y andar en el cortejo de la civilización y del humanitarismo en su marcha progresiva.

Ha precedido estas reuniones una atmósfera de confianza y lealtad, de afecto y comprensión y un espíritu de rigida vigilancia para lograr el éxito de las etapas conducentes al bien general.

Ha motivado nuestra alegría el completo acuerdo a que hemos llegado con Su Excelencia el Jefe de la nación española sobre las cuestiones que fueron sometidas a examen y discusión.

Lo que ha aumentado nuestro gozo, duplicando nuestra satisfacción ha sido la loable orientación que hemos podido apreciar en la política exterior española dirigida hacia una aproximación por los países árabes y los países islámicos, porque el Gobierno del Generalísimo se ha dado cuenta de que el tercer bloque, que es el constituido con los países árabes e islámicos ha adoptado siempre la postura de un amigo de la España nacional en todos los certámenes internacionales y más elevados organismos políticos; expresando en todas las circunstancias su general y total acuerdo con España, al igual que España — a su vez — ha expresado su reconocimiento a los países árabes e islámicos y entiende que la benéfica labor que ha de realizar en Marruecos sea prueba de sólida amistad y vínculo de afecto y de aproximación respecto de estos países.

La puesta en práctica de esta labor ha sido encomendada por Su Excelencia el Generalísimo a su representante en este país, Excmo. Sr. teniente General García Valino, en quien tiene depositada toda su confianza y que personalmente nombró para este elevado puesto por las loables dotes que en él conoce y su aptitud para llevar a buen término la tarea así como por las cualidades que en él concurren de visión certera y elevado valor moral que le permiten dar forma a los problemas y encauzar su curso hacia las metas de vida digna a que aspira nuestro pueblo garantizando al mismo tiempo los intereses de ambos países. Mi noble pueblo hemos tomado a cargo el servir el bien general, laborar intensamente y pensar serenamente respecto del presente de este glorioso país y de su feliz porvenir así como de su bienestar y florecimiento.

Estamos en una nueva era propicia para renovar las actividades reforzar la confianza y aumentar la producción hasta lograr que alcance a todos los aspectos de nuestra vida. Los tiempos están a nuestro favor y el porvenir está con nosotros, en esta época de seriedad y paciencia, de labor continua dedicada a la edificación del castillo roquero del país y de su bienestar.



que ha percibido excelsas dotes de paciencia contra la adversidad en defensa de los ideales de paz, y su discreción para alzar la bandera del derecho, de la heraldo Gobierno de España ha puesto de manifiesto el amor sincero y leal afecto que alberga su pecho hacia mi persona y hacia nuestro amado pueblo. Ese pueblo que considera como la personificación del heroísmo y en el

En Buenos Aires ayer "día sin carne"

Buenos Aires, 31 (Ere). — La capital argentina ha experimentado hoy el primer "Día sin carne" a la semana, decretado oficialmente a causa de la escasez de este producto.

Ayudar a España es defendernos

Ha dicho Stanton Griffis

NUEVA YORK, 31 (Ere). — El corresponsal del "New York Times" Buleber Ger, en un despacho fechado en Gibraltar, en forma que Mr. Stanton Griffis, declaró en su última entrevista como Embajador en España que creía que la ayuda militar y económica norteamericana a España sería la mejor inversión que los Estados Unidos podrían hacer en Europa.

El despacho dice que Mr. Griffis pronosticó que la inversión norteamericana en España es "la mejor apuesta" posible que se puede hacer en Europa. 30 centavos invertidos en España — declaró — producen un valor equivalente a un dólar invertido en cualquier otro país en términos de la contribución a la defensa de los Estados Unidos, y al decir esto no hago otra cosa que copiar del texto de los informes redactados para Washington por el Profesor Gúrrin y el General Spay sobre el tema de la ayuda potencial a España.

Mi primer interés al ayudar a España es la defensa de los EE. Unidos. Creo que nos enfrentamos solo con dos problemas fundamentales: la defensa de nosotros mismos contra el

Comunismo y el mantenimiento de nuestra solvencia por lo que creo que el pueblo en que invitamos nuestros ahorros y el dinero de nuestros impuestos debe ser de la mayor importancia en la defensa de Europa que a su vez lo es en la defensa de los EE. Unidos y ese es el caso de España. Un año de concentrado estudio de la economía, la máquina militar y el pueblo de España me ha convencido de que ayudarla es defendernos".

FRANCIA preocupa a Estados May

El Gobierno es de los comunistas tan a la expectativa



actuación del nuevo gallo pocas cosas se en el exterior, aunque fácil suponer que habrá — y tiene todavía — que cuparse hondamente del ma tunecino, el cual, que se diga que entró de solución — o mejor, gamos escrito aquí un mo que quiera decir esto, pero no diga nada davia colea. Por lo pro ra hoy está anunciada general en Túnez, y es grave ya que una huelga de ser el detonante de bomba que produzca tan tragos como los ocurridos Ismailia.

Pero detengámonos largamente en Francia, mente por ser el país ve de la defensa de España. Pues bien, Francia profundamente a los estrados de verdad — no a los que tienen las manos en sa de la defensa europea singularmente a los nort ricanos.

Los comunistas están del gobierno en Francia están en todas partes, asiento en fábricas, talleres, teléfonos, ferrocarriles, puertos y aeropuertos. Dad que en las últimas nes la potencia comunista reció con una merma de millón de votos, pero ca millones de franceses vote la candidatura comunista cual quiere decir que al un 10 por 100 de la ción francesa es simpata

(Pasa a la página 10)

TRUMAN insta la creación de los EE. UU. EUROPEOS

Para asegurar la paz y la prosperidad

Washington, 31. (Ere) Creo sinceramente que la creación de una Federación en Europa, siendo las bases de los pueblos libres ese continente, sería una mayores contribuciones podrían hacer para el de la libertad y para el nimiento de la paz" en una carta de Truman Senado, en apoyo de la lución que insta a la fr de los Estados Unidos ropa.

"Es el sentir del Se se dice en dicha resol que el Gobierno de los Unidos se interese en ta creación dentro de la tura de la comunidad lántico Norte, de nos Unidos de Europa, o cu otra fo ma de Federat tica que los países inte consideren más conven